

## 新闻追踪

《便道地砖破损 居民通行不便》后续

# 修缮完工焕然一新

本报讯（记者 龙中华）“感谢有关部门及时修缮，感谢媒体呼吁。魏都大道与迎泽街交汇处西南角的便道通过维修，焕然一新，便道美观整洁，居民走上去方便、舒适多了。”20日，家住平城区二十三校家属楼的霍先生再次致电本报，开心地对记者说。

平城区二十三校家属楼东侧魏都大道与迎泽街交汇处的西南角，一

段长约30米、宽2米的便道破损严重，影响居民日常出行，尤其是小区老年人较多，坑洼不平的地面给他们带来安全隐患，希望通过媒体呼吁，引起有关部门重视。对此，市城市道路服务所负责人在接受记者采访时表示，该处便道虽然不在他们的维护范围，但他们将尽快协调社区和物业争取妥善处理。本报近日对此进行了

报道。

报道刊发后，引起有关部门重视，前几天派工人对该处便道进行了修缮，19日全部完工，并将非机动车道边缘受损的部分进行了修补。20日，霍先生外出看到后非常高兴，还专门在上面来回走了走，感觉既平整又舒适，特意代表附近居民给本报打来热线电话表达谢意。

## 华林新天地 西南侧有点堵

本报讯（记者 龙中华）“近段时间，清远西街华林新天地西南侧由于商贩占道经营，还有一些烧烤摊点烟雾缭绕，希望有关部门加强管理。”近日，平城区熙诚小区居民朱女士致电本报热线反映此事。

据朱女士讲，进入6月后，华林新天地西南侧便道两侧商贩占道经营严重，本来宽敞的便道两侧摆满了小吃摊、车辆和桌椅板凳，显得十分拥堵，影响附近居民出行，一些炸鱿鱼、烧烤摊点烟雾缭绕，气味刺鼻，希望有关部门能规范商贩经营行为。

接到反映后，记者在该路段走访发现，这一带商贩较多，摆设的摊位也比较杂乱。就此，平城区清远街道综合行政执法队负责人表示，他们一直没有停止对小吃摊商贩进行规范和整顿，但一些商贩不自觉，总是与管理方打游击，造成出现拥堵等问题，目前正进行整顿规范。

**龙帮办**  
0352-6034132

云冈区

## 开展药品零售企业 合规性检查

本报讯（记者 杨海峰）近日，云冈区市场监督管理局组织开展2024年度药品零售企业合规性检查，进一步规范药品经营行为，增强药品零售企业质量管理意识，筑牢药品安全底线。

此次检查重点针对药品零售企业质量管理体系、人员管理、设施设备、采购、验收、陈列与储存、销售等方面，着重强化对企业非法渠道购进药品、回收药品、违规网售药品、制售假劣药品、超经营范围销售药品、处方药销售不规范和执业药师“挂证”、不落实药品可追溯要求等行为的监督检查，以更好地规范企业经营行为，督促药店自觉落实药品质量安全管理责任。

为切实落实专项检查见实效，执法人员对检查中发现的问题线索，将深挖细查、彻查彻办、处罚到人，对涉嫌违法犯罪的移送公安机关。同时加大典型案例曝光力度，强化警示震慑效应，切实为群众营造良好的用药环境。

## 沿街小饭店将雨水箅子当“泔水桶”

有关部门：将加大巡逻劝导力度

本报讯（记者 龙中华）“个别小饭店存在不文明行为，随意将店内的泔水、餐厨垃圾等倒入路边雨水箅子，使得箅子满是油污，极易堵塞，造成雨天排水不畅。”近日，热心市民单先生致电本报热线说。

据单先生讲，他常年在户外工作，经常发现一些街道的小饭店工作人员直接将店内的餐厨垃圾倒在路边的雨水箅子里。18日，他在平城区柳泉街附近看到，一家小饭店工作人员正在往马路边的一处雨水井箅子中倾倒泔水。该街一家小饭店为了方便倾倒，甚至还将雨水箅子取下，不仅破坏了市政设施，还留下了安全隐患。单先生说，除了在柳泉街，在红旗街、向阳街等地也发现过类似问题，希望通过媒体呼吁，能够制止这种不文明行为。

记者接到反映后，在我市一些街头走访，确实发现个别街道路边的雨水箅子被污水弄得黑乎乎、脏兮兮，一些雨水箅子上还有残渣剩饭堆积。

对此，市城市排水设施服务所有关负责人表示：这两年他们采取了各种措

施防范此类事情发生，比如加大巡逻力度、及时清掏雨水井箅子、在一些街道的重点区域安装监控等，大多数小饭店能接受工作人员的劝导，不再倾倒泔水，但也有个别饭店依然我行我素。今后，他们将继续加大巡逻力度、劝导等工作，同时希望相关执法部门也积极介入，形成闭环式管理，彻底杜绝类似问题发生。



被破坏的雨水箅子 龙中华 摄



## 街道社区关爱困境儿童

本报讯（记者 龙中华）6月20日，平城区开源街道和民华社区工作人员及志愿者联合开展了“情满社区 关爱儿童”慰问活动，对社区困境儿童进行帮扶。

10岁的兵兵（化名）家住华阳星月城，是一位智力与肢体多重残疾儿童，家里为他治病花了不少钱，加上最近家中出现变故，让这个家庭陷入困境。小区另一位女孩叶叶（化名）今年11岁，父

母多年前离异，家人又突然患病。了解到情况后，开源街道筹集资金并购买了慰问品。当日9时许，慰问小组来到两名困境儿童家中，给每个家庭送去米面油等生活用品，为两个孩子分别赠送了书包、玩具及学习用品，并详细询问他们的生活、学习状况，以及面临的困难和需求，叮嘱监护人关注孩子身心健康，鼓励孩子们经常参加社区活动，提升社交能力。

## 案件执行陷入僵局 法院干警倾心化解

本报讯（记者 杨昱郁）近日，在一起借贷纠纷执行案件中，由于被执行人经济困难，使得执行陷入两难境地，经过天镇县人民法院执行干警倾心化解，成功将“两难”变“双赢”。

某公司与张某伟、张某平、原某某借款合同纠纷一案，由于张某伟未如期履行还款义务，某公司申请执行，执行标的174728.92元。在执行过程中，经查询，被执行人张某伟名下已没有任何可供执行财产，于是执行干警前往被执行人张某伟户籍所在地进行实地走访调查。上门执行时，张某平（张某伟父亲）如实向执行干警诉说自己的“难处”。经过干警核实了解，被执行人家庭情况确实比较特殊，张某伟现在监狱服刑，张某平因患眼疾丧失劳动能力，原某某（张某伟母亲）下落不明。张某伟一家三口之前居住的一处老旧房子也无任何手续，无法处置。

基于被执行人的现状，法院一方面告知被执行人的实际困难，另一方面劝说张某平先想办法履行一部分案款，最终双方达成执行和解，张某平当场履行11015.6元，剩余执行案款分期履行。

## 开车骑车刷手机 安全意识抛脑后

本报讯（记者 刘剑）近年来，手机在服务人们工作、学习、娱乐的同时，人们在生活中也越来越依赖手机，时刻低头看手机的“低头族”随处可见，甚至一些人开车、骑车、过马路也不忘刷手机。

日前，记者在文兴路看到，过往的不少行人手里都拿着手机，哪怕在密集的车流中横穿马路时也依然时不时看上几眼，点上几下。一边操作手机一边骑电动车的外卖送餐员更是一个接一个，边看手机边在人流和车流间快速穿梭，看得人心惊胆战。现场，一位女子一边看手机，一边晃晃悠悠地骑着共享单车，由于未能及时看路，差点撞到路边的行人。在南环东路和文兴路交汇路口，红灯亮起后，车辆纷纷停车，多位司机在停车后都松开方向盘低头刷起了手机，绿灯亮后，不少车辆已经启动，其中一辆车的司机还在看手机，直到听见鸣笛声，才慌忙放下手机继续行驶。记者注意到，除了在等红灯时玩手机，在车速较慢时，不少司机也会频繁地翻看手机，而一些出租车或网约车司机会一边驾驶一边使用手机接单，这些行为均存在较大的交通安全隐患。

采访中，民警表示，开车或骑车时刷手机严重威胁人们的生命财产安全，为了自己和他人的安全，在行驶中要避免使用手机，以免分散注意力，同时要提高守法意识，自觉遵守交通法规。

